

*Ovde unesite naziv Vase škole , na primer Elektrotehnička škola Nikola Tesla, Zrenjanin

SEMINARSKI RAD

Predmet:

*napišite naziv predmeta

Tema:

Pravno delovanje na tržišnu strukturu

Profesor-mentor:

***ime mentora**

Učenik:

***Vase ime, razred**

2009.

Uvod

Karakteristika tržišne privrede je veliki broj proizvođačkih i potrošačkih jedinica koje su autonomne u donošenju ekonomskih odluka. Spontanost i stihijnost, kao opšta obeležja tržišne privrede, imaju samo uslovno značenje. Svaki sistem ima sopstveni skup vrednosti, ciljeva i institucija koje su uslovljene društveno-ekonomskim, kulturnim i istorijskim pretpostavkama. Kao trajan oblik veza između privrednih subjekata, institucije unose red u privrednu aktivnost.

Zahvaljujući uspešnom funkcionisanju institucija, privredni sistem poprima svojstva stabilnosti i uređenosti ekonomskog poretka. Institucije definišu trajnije oblike ponašanja ekonomskih aktera u izvršavanju određenih privrednih zadataka. Institucije utiču na ponašanje privrednih aktivnosti tako što podstiču ili koče njihovu privrednu aktivnost.

Pravno delovanje na tržišnu strukturu

Zadatak ekonomije kao nauke je da ocenjuje ekonomski efekat različitih institucionalnih aranžmana. Pravi smisao odgovarajućeg institucionalnog aranžmana ispoljava se u stvaranju jednakih uslova za samostalno delovanje i ostvarivanje što je moguće većeg stepena ekonomskih sloboda.

Dve fundamentalne institucije tržišnog privrednog sistema su svojina i tržište.

Uzročna povezanost institucionalne strukture jedne privrede i ekonomskog razvoja zemlje. Usklađena privredna i institucionalna infrastruktura kao pretpostavka harmoničnog društveno-ekonomskog razvoja.

Potreba stalnog kritičkog preispitivanja institucionalne infrastrukture jedne zemlje. Institucije se ne mogu konstituisati i razvijati van konteksta određenih materijalnih, kulturnih i istorijskih uslova. Postojanje različitih modela privrednih sistema, čak i u grupaciji najrazvijenijih tržišnih privreda.

Razlike su, najvećim delom, rezultat različitosti u pogledu tretiranja institucija tržišne privrede.

Pitanje brzine i metoda sprovođenja procesa tranzicije. Sprovođenje radikalnih promena koje su povezane sa uspostavljanjem tržišnih institucija. Pojava transformacionog pada kao cene procesa tranzicije. Nerazvijenost i odsustvo tržišnih institucija kao ključna karakteristika današnjih ekonomskih sistema zemalja u tranziciji.

Neophodnost društvene i tržišne institucionalizacije. Eklektika (prisustvo raznorodnih elemenata) kao karakteristika institucionalnog sistema u zemljama u kojima se sprovodi proces tranzicije. Glavni problem su nedefinisani svojinski odnosi, odsustvo razvijenih i stabilnih finansijskih institucija, institucionalnih investitora i nezavisnog sudstva kao garanta fundamentalnih institucija tržišne privrede. Pravni sistem ima zadatak da garantuje sigurnost i izvesnost privrednim subjektima.

Posebna važnost pravnih propisa kojim se regulišu:

- svojinski odnosi;
- ugovori i obaveze koje iz njih proističu;
- stečaj privrednih subjekata.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com

•
•